

YOU, SHIN-YUAN

新冠病毒肆虐全球，誰聽到COVID-19不能不聞風喪膽？但，對大有國中來說，2021年是充滿希望的一年。林挺世校長履新，同時適逢創校19週年，「挺」過「疫」情「啾」一下（挺、1、9），師生同慶賀！



出版人／大有國中
發行人／林挺世校長
總編輯／王大旭主任
總編輯／鍾仁琪老師
執行編輯／陳佑芳組長
陳怡君老師
電話／2613297
承印／神才印刷
電話／3373700

8月「請留一點給別人帥」

2021.08.01，人稱「桃園梁朝偉」的林挺世校長到任，全體師生歡聲雷動。請看高顏值卻零距離的林校長，如何施展他的暖男魅力凝聚全校團結。

陌生人

幾年前，我站在莒光號列車的車廂內放空發呆。突然有一個男人刻意站到我的身旁緊盯著我看了許久，然後開口：「班長，你還記得我嗎？」

林挺世校長

幾年前，我站在莒光號列車的車廂內放空發呆。突然有一個男人刻意站到我的身旁緊盯著我看了許久，然後開口：「班長，你還記得我嗎？」



林挺世校長

幾年前，我站在莒光號列車的車廂內放空發呆。突然有一個男人刻意站到我的身旁緊盯著我看了許久，然後開口：「班長，你還記得我嗎？」

林挺世校長

校長服役的時候，軍中還是習慣威權高壓的階層管理模式。新兵在部隊裡白天排滿他們所謂合理的訓練；晚上又充斥著我們害怕不合理的磨鍊。我印象最深刻的是下部隊前半年，幾乎每天晚上晚點名之後，學長們就會把我們集合在碉堡內罰站，他們一面飲酒作樂，一面要求我們作體能訓練，過程中夾雜毆打、謾罵以及無止盡的羞辱，我有幾位同袍每晚躲在被窩裡啜泣，我們揮汗數著饅頭、期待早日退伍。日子一天一天過去，忘記是從哪一天開始，點完名解散之後，我就可以自由活動，不用再列隊去碉堡受訓。

後來，我晉升為班長，隨著學長們一梯一梯的退伍，終於成為「紅軍班長」（註：在軍中離隊伍日期最近最資深者稱之為紅軍）。一天我照例在寢室看書閒晃，碰到一位剛報到的新兵坐在床沿流淚，我隨口安慰幾句，他竟像個孩子嚎啕大哭，告訴我他在碉堡裡的遭遇以及他的害怕。這些內容硬生生把我拉回剛下部隊的那些夜晚。聽完，我拍拍他的肩膀，轉身離開。

晚上點完名，我約二位資深學弟刻意晃去碉堡，靜靜坐著、沉重回憶。過了一會兒，果然聽到一群人喧嘩嬉戲帶著小菜、啤酒進來，後面怯懦隨

著四五個新兵……當天我大發雷霆，質問這些阿兵哥「當你們還是新兵的時候，有被我們如此對待嗎？」「如果只因為你們比較資深，就可以欺負菜鳥，那我們現在也可以開始嚴格訓練你們了！」

「再讓我知道這種傳統還存在的話，我會每天把你們集合在這裡，用你們的方式對待你們，直到我退伍！」其實他們從沒經歷過，所以不知道，我的情緒來自那些夜晚恐懼的積累，我從來不參與這些野蠻的陋規，而在我們有權利「玩弄」別人後，營區有大半年的時間都沒發生了，沒想到這些人，竟然因為只是聽說部隊曾經發生過這種事，就試圖把它延續下去……！退伍前，我不定期會關心這個新兵，沒見他再流淚，開始像個男人。

在火車上相認之後，他非常非常激動地跟我道謝，並且告訴我很多後來部隊發生的故事，還有他目前的工作及家人的狀況，其實，因為在部隊一起生活的日子只有短短不到二個月，我們生疏到我甚至連他的名字都不知道。我在桃園下車，他要去台北，隔著車窗他一直跟我揮手道別，直到我看不見為止。

我再沒遇見過他了。但是至少知道他沒有因

為當兵而毀了一生，更時時提醒自己，要保持善

良，有機會的話要幫助別人，對我們來說或許只

是舉手之勞，但是因為選擇伸出了援手，這個世界將

來一定會更美好。

業了，我也不會忘記老師的叮嚀。

業了，我也不會忘記老師的叮嚶。

11月「那些年我們被虧的日子」

頭頂沒抹髮油不要說你是文青，虎頭山沒打過卡你敢說自己是網美。當然，沒被虧過千萬不要說你讀過國中。

那年在專任辦公室
福隆和博鈞相對而坐

有一天
改作業的改作業
出考題的出考題
空氣中一片寂靜

福隆忽然幽幽的說
「為什麼每次抬頭看到博鈞都有在照鏡子的感覺！」

全場暴怒翻桌啦!!!!
博鈞OS：「有人想過我的感受嗎？」

帥帥的畢旅隊輔凡凡：
「碰到我，算你們班運氣好！我可是所有隊輔中顏值最高的！我一向都是靠臉吃飯的喔！」
906學生：「哇~那你可能常常吃不飽！」
隊輔凡凡：「.....」

某天在教室，小安罵帥胖是死胖子，帥胖聽了不高興就去追打小安
然後.....
就卡到門（請掃QR code聆聽名曲卡門）

806何芊樺
我跟你說，我昨天超白痴，（喋喋不休地講昨天做了什麼事）.....
不是每天嗎？

705葉雲安
你喜歡看電影嗎？喜愛呀！
你有空嗎？有呀！要幹嘛？
我只是問問而已。
.....

805莊喬涵
我地理考76.....
感覺就很常迷路
公民考95
這不是隨便考都100嗎？
全班第三
現在前三名的門檻都這麼低？
.....

807賴瑾柔
俗話說：『吃腦補腦，吃肝補肝。』
對啊，怎麼了？
那為什麼每次我去早餐店，阿姨都問我要不要再加一份雞胸肉....?

803李芊蓉
你動作很快，功課都寫完了
多謝誇獎
但是我比你聰明
為什麼？？？
因為你寫的全錯.....

705張育碩
同學，要講話記得先舉手。
那你自己又有舉手了嗎？
(師默默舉起她的手)
師 送你警告一支。

12月 How can I not love December?

Ho~Ho~Ho~ Christmas is around the corner. This year we have a different and special party. Want to join it? Come and play with us!

教我怎能不愛12月？

Dada: When is the party?
Yoyo: It's on December 21st and 22nd.
Dada: Wow! I'm looking forward to it. I heard there are some good presents for the lucky draw, such as stationaries and snacks. Who can join it?
Yoyo: Every student can join the party. Only if you pass the three levels, you can get one lucky draw.
Dada: Hope I can have good luck this year!

There are three levels in this activity.
Level 1 : Word challenge
(words about art and PE)
Level 2 : Christmas words match
Level 3 : Christmas riddles

聖誕歌曲

11月「那些年我們被虧的日子」

在大有國中，每位學生被允許盡情發展自我特色，所以大家表面看起來都一樣，卻又通通不一樣，快來瞧瞧誰是風雲人物！

點子哥 901陳雨杰
正義哥 907李秉謙
指揮姐 908游懿純
賣萌姐 705邱筠媗
人氣哥 912王亮昇

鬼才哥 902范姜嘉華
於聊哥 912蔡承翰
笑點 907江文晴
劇情哥 909吳樂謙

打卡姐 911蕭友喬
自拍姐 705謝季汝
搞笑哥 906郭展佑
校花姐 909陳筱郁

唬爛哥 907陳岳均
校草哥 903王梓宇
霸氣姐 907吳云嘉
句點王 907張立山

11月「那些年我們被虧的日子」

冷冽的**12月**，可以讓人全身上下的每個細胞發熱、發燙的，薑母鴨嗎？不是！羊肉爐？不要！只有滿溢情感的歲末祝福辦得到。祝福大家乘載溫暖和力量，喜迎2022年。

709 黃漱眉
國中的最後一年，終於得到了拔河冠軍，如同雅琪老師跟我們分享的：「肯堅持到最後的人，才能成為真正的贏家。」正因為班上每一位同學都抱著奪冠的企圖心，才能有今日的成果。也希望我能持續永不放棄的心態面對明年的會考。2022，我會創造出自己的精采。

901 陳冠妤
我感謝學達老師對我的鼓勵，他常指導我學習的方法；我也感謝班上同學蔡宸安、陳筱郁、許竣閔、鄭于柔、江為康、涂姍米、李心育、吳樂謙、鄭聿宸、蘇郁雯、李懿軒、楊登凌，其實，全班同學都很幫助我，我很高興自己能在909學習，謝謝大家！

909 蔡宸安
我想感謝疼愛我的家人，陪伴我的朋友，和用心指導我的老師們。您們在我遇到挫折時會鼓勵我，在我碰到學業上的困難時，像一盞明燈給我指引。最幸福的就是不管多晚回到家，餐桌上永遠有熱騰騰的菜餚等著我。2021謝謝您們的照顧，2022我會更用力愛大家！

907 江文晴
在2021列車上，欣賞著樂趣，聆聽著愉悅，享受著美好，感觸著溫馨，克服著挑戰，拍下回憶，存入相簿中，抱持著對於未來的期待，祝福大家新的一年充實美好！

814 林育安
我突然覺得你像水族館
蛤?
很多魚
.....

903周彥涵
許祐榕老師
上學的目的不外乎就是和朋友相愛相殺啦！表面上是感情很好的朋友，實際上卻是等著看誰先出糗，這總讓大家意猶未盡、欲罷不能。下課看到別班整齊的排隊，這時我們在幹嘛？有人戴著奇葩面具在走廊遊蕩，還有人拍手大聲叫好，但也有人在一旁默默感到羞恥，我們大概是最幼稚的國三生吧！一群人在路上大聲唱歌，一起做浮誇又滑稽的動作，一起擺醜陋卻搞笑的表情，這就是朋友，「捧」腹大笑的朋友。

901 曾立婷
一個舊的離別意味著一個新的開始，將2021的煩憂停在逝去的時光，讓2022年的美好篆刻在我們的回憶，帶著盈滿的喜悅、高昂的期許，一起翹首以待2022吧！

901 錢翔安
2021年對我來說，是充滿挑戰和磨難的一年，我不害怕風雨的強摧，我只怕為自己留下遺憾。望向遠方的碧海青天，盼2022年的我，要充實的渡過每日，迎向嶄新的未來！祝大家平安喜樂！

1月「家人就是我的A++」

不管在外怎樣武裝，只要回到愛的小窩，在家人的擁抱中，每個人都可以非常真實的做自己。既然生命的意義從分享開始，一起來看老師們的A++真實生活吧！

郭椿容
機智小學生活
安：我有秘密要說
但是不可以讓別人知道
昕：你可以告訴我
因為我明天就忘 😊
#羨慕弟弟的無憂無慮 😊😊

林家鈺
Q說他想要騎機車
爸爸說：「你又沒有駕照」
媽媽說：「你要先學認字，不然你筆試不會過」
於是他就.....比4
#覺得這小子真是奇才

許純菁
女孩心儀的對象要畢業了
畢業典禮合影一張以茲紀念

黃君寧
兒子語言發展速度驚人
某天全家開車出遊，兒子在車上囁哩呱啦講個不停，爸爸終於受不了，於是...
爸：兒子，你嘴巴可以稍微休息一下嗎？
兒：\$：「/\$...（繼續講話...
爸：兒子，你有聽到爸爸在跟你說話嗎？
兒：我耳朵已經壞掉了，聽不到你說話（繼續講話...
爸：.....(OS:這句話到底跟誰學的...)

鍾儀
孩子床邊故事時期，我讀過賴馬的“慌張先生”，故事裡的慌張先生，總是慌慌張張在趕時間，也因為慌張，總是記錯事情。
我：9:30要接小孩。(At 9:40)
數學老師：啊~我記錯時間，馬上到！
我：待會記得要先直走去拿阿諾鹽酥雞(3秒後，車子轉彎了)
數學老師：啊~我忘記了~我轉我轉~
我：全聯要買高麗菜和洋蔥(5分鐘後)
數學老師：啊~我完全想不起來是要買什麼菜~只好買蘿蔔和青江菜~
我：要不要給你一本記事本~可以記事
數學老師：上次我把記事本都搞丟~

王敏如
接樂樂放學，一上車
樂：今天是我生日
娘：你該不會到處告訴別人吧？
樂：沒有啊！我只告訴我的好朋友
娘：噃！
樂：全班只有一個不是我的好朋友
#其實蠻像的
#某人根本亂講話專家

賴楓曼
N年前，家裡阿祖過世了，家中一片哀戚。身為長孫的我，要送阿祖出殯，女兒兒子太小不能去，小兒子吵著要跟爸爸。
睿睿：把你要去哪裡？我要跟你去！(煩惱要怎麼跟三歲小孩解釋什麼是“出殯”.....)
我：阿祖過逝了，把拔要送阿祖上天堂，你年級太小不能去。
我：好，你怎麼會忽然想快點長大？
睿睿：把拔我想快點長大。
我：這樣我才能送你上天堂。
(又一個N年前)
3歲的女兒剛開始學芭蕾舞，出去玩拍照總喜歡擺芭蕾舞的姿勢。
一天，到了水族館，叫女兒擺個姿勢拍照，沒想到她竟擺出照片中的姿勢。
拍完照，一轉頭，旁邊的遊客也都在拍，不是拍魚，是拍我女兒.....